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Probleme : 17
Partie A : Etude d'une fonction auxiliaire

Soit g la fonction définie sur l'intervalle ]0;+oo[ par : g(x) = x* =1+ Inx
1 2x*+1

,pour X €]0;+oo[ ; 2x% +1>0 et X 0 1 +o0

1. g'(X)=2x+==
X

1 >0 , donc g'(x) >0 .onen deduit que la fonction g est
X

croissante ( strictement ) sur l'intervalle ]0;-+oo[ .

2. () =12-1+In1=0
en utilisant le fait que la fonction g est strictement croissante sur ]0; +oof et g(1) = 0 on en déduit le
signe de g(x) pour x appartenant a l'intervalle ]0;+oo[ :

) X 0 1 +00
Partie B 900 h — 0 "

1. ti(x)=a- 1N
X

2. La courbe C passe par le point de coordonnées (1 ; 0) et qu'elle admet en ce point une tangente
horizontale, f(1) =0

et £'(1) = 0 soit f(1)=0<3a+b—|nT1=a+b=0 fm=a-M_a 120
In x
Donc a=1etb=-1etenfin f(x)=x-1-—
X
Partie C : Etude de la fonction f.
La lim(x-1)=-1; limInx=—co et I|m£_+oodonc Ilmln—x_ limIn X><|Im£=—oo donc
x—0 x—0 x—0 X x—>0 X x—0 x—0 X
Iirr(1J f (X) =400 la droite d'équation x = 0 est asymptote a la courbe C
X—>
b. lim (x-1)=+o0 et lim In—X:O etona: lim f(x)=-+o0
X—>+00 X—>+0 X X—>+00
— 2 —
5 af '(x):l—l Iznxz X 1:Inx _ g(;()
X X X
b. f ( X) est du signe de g(x) sur JO ; + co[ , on en déduit les variations de f :
1 400
f () 0 +
f(x) fo—un /v +00

c. 0 est le minimum absolue de la fonctlon f sur son ensemble de définition on f(x) =0 pour tout réel x
appartenant a l'intervalle ]JO ; + co[ .
3. On considére la droite D d'équationy =x - 1.
a f(x)—(x— 1)_—— et lim [ ()~ (x-D]=- i m X _
—>+oo X
donc la droite d' equatlon y = X - 1 est asymptote oblique a la courbe C au voisinage de +o.

b. Etudions le signe de f(x)—(x—1) d'apres a. il est du signe de —In x soit :
—Inx >0 équivaut a Inx <0ouencore Inx<Inlsoit x<1:

si x<lalors f(x)—(x—1)>0donc sur l'intervalle ]J0; 1 [, la courbe C est au

dessus de lI'asymptote D.

si x>1 alors f(x)—(x—1)<0donc sur l'intervalle ]1 ; + oo[ , la courbe C o
est au dessous de I'asymptote D.

Six =1, la courbe C et la droite D se coupent en un point de coordonnées
(1;0)

C.
Partie D : Calcul d'aire
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La H(X)=(Inx)* : H=u?avec u=1Inx et u=2 H'—2uw etona: H'(x):ZInX
X
b. une primitive de la fonction f sur l'intervalle ]JO ; + cof est la fonction F définie par :
X? 1
F(x)=—-x—-=(Inx)?

(x) === x=—(Inx)
2.a. b
s—jef(x)dx—[F(x)]e— X—Z—x—i(lnx)2 e— i—e—l(lne)z— l—l—l(lnl)2 _[E_¢)ua

1 |2 2 12 2 2 72 2 '

2
lua=4cm2= A= 4(%—ej =(2e2—4e)cm2.





